

2024年12月26日 星期四  
农历甲辰年十一月廿六  
今日四版  
第5453期

桐庐县融媒体中心主办  
<http://www.tlnews.com.cn>

# 今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云到阴,偏北风3级,气温6到12℃,明天多云到晴,偏北风3级,气温3到11℃。

## 这个专属节日 是桐庐的硬核承诺

### 桐庐观察

以城市之名,致敬企业家。为企业家设立专属节日,不仅是桐庐掷地有声的硬核承诺,也是让更多企业“放心投、大胆闯、使劲干”的最足底气和最硬支撑。

明天,我们将迎来属于企业家的特殊日子——桐庐企业家日。前期,持续6个月的“我们的企BA”篮球联赛已圆满落幕。今天,桐庐还将举行“桐商学堂”“我们的分享会”等一系列活动,发布最新一期企业家“群英榜”,“致敬企业家”的氛围感已经“拉满”。

#### 为何要设立企业家日

桐庐,这座充满活力与潜力的城市,通过一系列实际行动,对为何要设立企业家日给出了有力的回答。

设立企业家日,是对企业家们的褒奖。自上世纪八十年代起,桐庐的企业

们便以敢为人先的创新精神和锲而不舍的奋斗姿态,引领县域产业蓬勃发展。他们紧跟时代步伐,积极探索新兴产业,助推传统产业升级,为桐庐的经济发展注入了源源不断的活力。

设立企业家日,是对企业家精神的传承和弘扬。企业家精神是推动社会进步和经济发展的重要力量。通过企业家日系列活动,能够激发更多人的创新精神和创业热情,共同推动城市经济的发展。

设立企业家日,是对营商环境的进一步优化。通过这一节日,桐庐向企业家们传达了政府致力于为企业提供更加优质、高效服务的决心。通过出台系列政策、搭建政企沟通“连心桥”等方式,进一步增强企业家的投资信心和创业动力,为桐庐的经济发展提供更加坚实的支撑。

#### 桐庐何以赢得企业家信赖

从设立全国首个县级层面的企业家日,到发布企业家“群英榜”、发布惠企政策等一系列活动,桐庐向企业家

们传达了最质朴的敬意和关怀——

桐庐持续迭代优化政策措施,出台“春风”政策,加快“拿地即开工”模式扩面,不断优化人才住房、医疗健康、子女就学等“关键小事”服务场景,从产业生态、政策扶持到教育医疗、吃住游购,不断做优营商环境,让企业安心在桐投资、发展。

对桐庐近年来的变化,浙江天松医疗器械股份有限公司董事长徐天松倍感惊喜。他表示:“高效的政务服务和政府搭建的合作平台助力企业快速发展,让我深切感受到政府的关怀和支持。”徐天松坦言,对于企业未来的发展信心满满。

水深则鱼悦,城强则贾兴。桐庐民营经济在澎湃的发展中扬帆正劲,而企业家日如同一座温暖的港湾,为企业家们补充能量、提振自信,帮助他们从容应对风浪,坦然穿行逆境。

#### 企业家的幸福与回馈

桐庐浓厚的尊商爱商、亲商重商氛围让企业家心无旁骛地专心创业,

满怀信心地放心投资。企业家们也怀着最深沉、最真挚的情感,以最大的诚意回馈这座城市,为地方经济社会发展作出了重要贡献。

如今,青年企业家也在这座城市不断涌现,他们怀揣着属于新时代的独特思维,积极投身于新模式的大胆探索之中,为桐庐的经济和产业发展打开全新的想象空间。

近悦远来,营商环境是最大的吸引力。杭州鼎申新材料科技有限公司总经理赵毅直言,在桐办企很幸福:“企业落地在桐庐,不仅是因为桐庐有完备的制笔产业链,为公司提供了良好的产业基础和市场前景,暖心的政策、优质的服务、便捷的交通等,更是让企业无后顾之忧。”

城市和企业家的最好关系,就是共同成长、相互成就。从“站C位”的尊重与礼遇,到“唱主角”的赋能与支持,再到“闯世界”的引领与助力,桐庐为民营经济撒下肥沃的创新“土壤”,不断续写着“有效市场”和“有为政府”的双向奔赴。(记者 王珊婷 姚思雯)

### 匠心巧思 妙手传廉

## 我县举行首届清廉文创大赛颁奖仪式

本报讯(记者 金轶润)文化如水,润泽心灵;清廉似山,坚守正气。昨日下午,我县举行首届清廉文创大赛颁奖仪式。市纪委副书记、监委副主任王伟平,市监委委员汪盛华,县领导丁干、陈杰、毛建标参加。

近年来,我县深入挖掘历史、人文及山水资源中的廉洁元素,深入打造“潇洒桐庐·廉韵十景”。同时积极探

索“清廉+非遗”新路径,推动廉洁文化绵延传承、历久弥新,让清廉精神财富在桐庐大地彰显出新的时代价值。

本届清廉文创大赛自10月启动,

吸引了社会各界广泛参与,共收到参

赛作品170余件。大赛以贴合度、文

化性、创意性为标准,经过初选、决赛等

严格评审,最终评选出一、二、三等奖

及优秀奖共17件作品。

本次大赛中周慧洪创作的雕刻作品《獬豸》荣获一等奖。他告

诉记者,獬豸是中国古代神话传说中的神兽,能辨是非曲直,能识善恶忠奸,是司法“正大光明”“清平公正”“光

明天下”的象征,同时也蕴含惩恶扬善、崇尚廉洁的精神追求。“希望通过我的作品,能够弘扬獬豸勇猛、公正、坚贞的高尚品质,教育引导广大党员

干部永葆清正本色。”周慧洪表示。

本次大赛中匠心巧思、妙手传廉的6位非遗匠人还被聘请为首届“非遗传承人”。

现场还启动了“潇洒桐庐·廉韵十景”发布仪式,公布了凤翔高岗、千古高风、药祖圣地、寒梅破腊、清节流芳、江上听舟、廉润古今、桐江廉韵、策马清风、寻根溯源等廉韵十景。

## 桐庐县青年工作联席会议第五次全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 金轶润 见习记者王怡)昨日,桐庐县青年工作联席会议第五次全体(扩大)会议召开。县委副书记、社会工作部部长、政法委书记丁干参加并讲话。

会上,团县委汇报桐庐县青年发展型县域建设年度工作进展情况。县委副书记、县司法局、县农业农村局、桐君街道围绕青年发展型县域建设主题作交流发言。

丁干对我县前一段青年工作

给予充分肯定,并就如何高质量做好下阶段青年工作提出要求。他强调,要提高政治站位,深刻把握青年工作重要意义。把青年工作摆在突出位置,以青年发展型城市建设为抓手,完善政策体系、提升城市能级、优化服务保障,不断深化公共服务配套改革,持续推进“惠青”行动,积极回应需求、优化服务,提升青年对桐庐的归属感、幸福感、获得感。要坚持需求导向,奋力开创青年工作崭新格局。

局。关注青年群体和新就业劳动者就业、创业需求,用好“桐青学子”联盟等载体,完善就业服务保障体系、权益保障机制及住房保障供应体系,提升服务水平,强化教育资源供给,加快布局新型青年消费场景,扩大青年“朋友圈”,着力实现青年就业创业、安居宜居、安心生活在桐庐。要加强服务保障,凝聚青年工作强大合力。强化党建引领,凝聚各方力量,发挥好青年工作联席会议机制作

用,牢固树立“全县一盘棋”思想,形成齐抓共管的工作合力。积极探索推动青年发展型县域建设的有效路径,加强经验总结,形成复制推广、以点带面的良好局面。积极宣传推广青年发展型县域建设工作,加大“春雨计划”宣传力度,用好宣传手册、直播宣讲等形式,让更多青年知晓桐庐政策、享受桐庐政策,形成全社会广泛参与、共同关注的浓厚氛围。

### 开放共享“十大主题”场景 人均公园绿地面积15.52平方米

## 公园绿地开放共享让“诗与远方”触手可及

### 民生实事 幸福桐行

公园绿地开放共享,既是百姓对美好生活向往和公园建设管理方式转型的双向奔赴,也是生态文明理念的生动实践。2023年4月,桐庐入选全省首批城市公园绿地开放共享试点。自试点工作启动以来,县住建局立足我县自然山水生态优势,结合园林城市建设、城市有机更新等重点工作,积极探索在城市公园的草坪、林下空间、空闲地等区域划定开放共享区域,充分挖掘存量绿地,释放城市绿色资源,不断促进公园绿地与城市生活有机融合,让公园绿地成为“人人可达、人人可入、人人可享”的开放共享新空间。

#### 从“赏绿”到“享绿”

#### 解锁全民“绿色空间”新玩法

万里晴空,微风拂面,按下忙碌生活的暂停键,约上三五好友,家人相伴,于绿野间、阳光下乐享“家门口”的诗意生活,已成为当下桐庐不少家庭的休闲模式。

位于杭新景高速入城口的迎春南路延公园,每到赏花时节,天竺葵、美女樱等恣意绽放,如梦如幻。绿油油的草坪上,原先的围挡和“禁止踩



踏”的告示牌已被拆除,即便是工作日,依然有不少市民前来露营、拍照,这里不仅是市民休闲娱乐的聚集地,还是户外婚纱摄影的优选地。

“我们通过林下空间提升改造,在公园内划出专门区域供市民及游客游玩休憩,还在附近新增了两处免费停车场,极大地缓解了市民游客的停车难问题。”县住建局市政处工作人员雷城锋介绍,改造后的南延公园可以更好满足市民对绿色空间的需求。

“我们的婚纱照就是在这里拍的,风景特别美,很出片。”市民刘女士告诉记者,这里还能搭帐篷露营,坐在绿

地上晒太阳,在家门口就可以实现“草坪自由”,很多外地朋友都非常羡慕。

目前,我县已公布迎春南路延公园、中心广场公园、梅林公园、未来湖公园等5个综合公园绿地作为第一批试点公园,总面积129.53公顷。其中,新增开放共享面积30.1公顷、草坪面积14.72公顷。目前,全县人均公园绿地面积达15.52平方米,公园绿化活动场地服务半径覆盖率88.8%。

#### 共享主题场景开放

#### 勾勒百姓家门口的“幸福半径”

早上8点刚过,县城江北江滨公园已是人气满满,不少市民聚集在一

起,或喝茶聊天,或享受晨练的快乐。经过提升改造后的江滨公园,各类全新的健身器材、健身步道、凉亭座椅等应有尽有。

70岁的方雪芬是土生土长的老桐君人,在附近工作、生活了大半辈子的她,对于今后的养老生活也是满怀期待。“现在公园又增加了很多适合我们老年人的主题活动角,环境好、生态好,又能锻炼身体,真不错!”方雪芬表示,“在这儿挺好的,不会闹窝了。”

今年,江滨公园提升改造被正式纳入市级民生实事项目,开启了老旧公园的“焕新”之旅。

“经过前期摸底调研,我们在保留原有绿化景观基础上,以‘微改造、精提升’的方式,进一步扩大了开放空间,将自然景观与人文景观相结合,创新打造‘春江鱼市’、‘夕阳红’、‘越剧角’等居民活动角,可以满足不同年龄段居民的户外活动需求。”雷城锋表示。

今年,县住建局推出开放共享“十大主题”场景,在全县多个公园绿地点位嵌入多样化的活动主题角,满足居民就近休闲需求。同时,积极完善公园基础设施布局,努力提升百姓对绿色生态空间的满意度,着力勾勒百姓家门口的“幸福半径”。

(记者 程佳园/文 黄强/摄)

本报讯(记者 王珊婷)这几日,南京鼎友服饰有限公司内,员工们正铆足干劲赶订单,一派繁忙景象。该公司是一家生产制造与贸易一体化企业,凭借优质的产品和高效的服务,不断开拓市场,积累了不少客户资源。公司创始人方旭正是南京市桐庐商会会长。

方旭是一位深具商业眼光与乡土情怀的企业家,上世纪90年代在南京投资兴业,生产经销国际知名品牌服饰,近年来开始涉足物流、餐饮等行业。

在商场搏击风浪、一路前行的方旭,始终不忘“桐商精神”,富而思源报桑梓。他积极谋划成立南京市桐庐商会,把跳出桐庐与发展桐庐、向外拓展与向内发展结合起来,与商会成员共同探索互利共赢的发展路径,不断为桐庐的经济发展贡献智慧和力量。

2020年,南京市桐庐商会正式成立。自成立以来,商会组织制度不断完善、管理水平不断提升、服务能力不断增强、会员队伍不断壮大。目前,会员企业已涉及文化、快递物流、医疗器械、生物科技、法律、金融、服饰、餐饮、食品百货等多个行业。今年,商会又新增了5家副会长企业单位。

一头是富春江畔的绿水青山,孕育着桐庐的灵秀与韵味;一头是秦淮河边的繁华都市,承载着南京的厚重与辉煌。两地虽相隔千山万水,却因南京市桐庐商会而紧密相连,共筑乡情桥梁,同绘发展蓝图。

“商会就是各位新生以后在南京的‘家’,希望大家多多回‘家’,互相交流、汲取能量,讲乡音、叙乡情、解乡愁。”今年10月,南京市桐庐商会举办“桐君学子汇金陵,齐聚商会叙乡情”活动,邀请2024年桐庐籍来南京新生共话桑梓情。交流活动上,一句句回家,充满温情。

富而思进、富而思源、富而思报,南京市桐庐商会致力于把商会营造成为一个家、一座桥、一所学校。“大家的事情商量着办”是商会始终坚持的议事协商原则。一直以来,商会常态化开展走访调研会员企业活动,针对调研中发现的问题,第一时间为会员企业排忧解难,增强会员发展信心。

此外,南京市桐庐商会还时刻关注桐庐,主动反哺家乡,除了开展各类捐赠活动,还积极协助两地行业协会进行产业交流,助力桐庐企业开拓南京市场。

商会不仅是乡情的纽带,更是经济发展的重要力量。南京市桐庐商会将继续努力,不断开创两地合作共赢新局面,让乡情之光永远璀璨,让发展之路越走越宽。

### “桐”话幸福

-桐庐建县1800周年-

## 张伯良: 桐庐是一片改革开放的热土

1958年,我出生在瑶琳镇东琳村一户普通家庭。我们这一代人的经历十分丰富,恢复高考、改革开放……时代的巨轮裹挟着每个人不断向前,也把我的个人命运跟桐庐这座城市的发展紧密联系在一起。

恢复高考的第二年,我考上了浙江机械工业学校。三年后,我从学校毕业,被分配到桐庐县阀门厂工作。当时,知识分子在厂里很“吃香”,而我又算勤奋,很喜欢向厂里的老师傅学习讨教问题。不久之后,我的一项技术革新成果获得了县里的科技成果奖。因为工作成绩突出,又恰好遇上桐庐县“企业领导四化”改革,嘉奖过后,25岁的我成为了阀门厂有史以来最年轻的厂长。

改革中的奋进

党的十一届三中全会以后,桐庐县工业经济进入新的发展阶段。与此同时,计划经济体制条件下的国有集体企业在市场经济体制运作中的问题逐渐暴露,当时全县国有集体企业濒临大面积

亏损、倒闭的境地。1994年,桐庐县坚持“改革、稳定、发展”的宗旨,开始对国有集体企业进行改制试点。面对重重阻碍,当时的县委、县政府顶住困难,坚定不移地利用“改制”这把利剑为桐庐经济发展劈出一条生路。

而我也成为了这场改革中的一员。1995年5月,我被任命为桐庐县二轻工业总公司党委书记兼总经理,负责企业改制工作。在县委、县政府的领导下,经过三年的不懈努力,终于完成了二轻公司的改制任务,使公司获得新生。

改制虽然挽救了一大批企业,但也让不少人丢了“铁饭碗”,这是改革的“阵痛”,我们极力避免,却也不得不面对。为了解决这个问题,当时的县委、县政府积极鼓励大家经商创业,众多原来在企业中担任副职或中层干部的技术人员开始另起炉灶自己开厂办企业,桐庐民营企业迎来了发展的春天。

(下转2版)